

ЛЕНИНСКИЙ ШАХТЕР

ОРГАН ЛЕНИНСКО-КУЗНЕЦКОГО ГОРКОМА КПСС И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ КЕМЕРОВСКОЙ ОБЛАСТИ

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

Кемеровская областная
научно-техническая
РАЗДЕЛ МИРСИКИ
ФОКУС

№ 117 (10475)

СРЕДА

14

июня

1972 года

Цена 2 коп.

Газета основана
1 октября 1930 года

ПЯТИЛЕТКУ-ДОСРОЧНО!

УСПЕХИ МНОЖАТСЯ

Во втором году девятой пятилетки коллективы угольных предприятий нашего рудника постоянно наращивают темпы добычи угля. Из месяца в месяц шахты комбината «Кузбассуголь» выдают десятки эшелонов сверхпланового топлива в счет социалистических обязательств, принятых к знаменательной дате 50-летия образования СССР.

Четкий трудовой ритм рудника — основа больших успехов, достигнутых многими предприятиями. Некоторые из шахт уже выполнили полугодовой план. В первую очередь это «Кольчугинская» и «Полысаевская», которые раньше всех смогли рапортовать о досрочном выполнении плана полугодия. Начиная с 7 июня, эти коллективы приступили к выполнению июльского плана. Так, шахта «Полысаевская» уже добыла около 30 тысяч тонн угля в счет июля.

Вслед за этими коллективами победной цели достигли горняки шахты имени 7 ноября. Три дня назад они тоже завершили полугодовой план добычи угля. В ближайшие дни, в счет июля, начнут работать шахты «Комсомолец», «Октябрьская», имени Ярославского. Примерно через неделю и коллектив «Кузнецкой» приступит к выполнению июльского плана.

Успехи, достигнутые коллективами шахт, закономерны. В распоряжении горняков богатый опыт очистных работ, современная выемочная и проходческая техника. Эти факторы позволяют им трудиться с большой производительностью, четким ритмом. Некоторые шахты в этом году работают без отставания добычных участков, например, имени 7 ноября, «Комсомолец».

Большую роль в досрочном выполнении плана первого полугодия сыграло социалистическое соревнование, развернувшееся во имя движения за высокую производительность труда. К инициаторам добывать не менее 1000 тонн угля на членов бригады в месяц присоединяются все новые коллективы. Ярким примером может служить очистная бригада, которой руководит А. Т. Попов, с шахты имени 7 ноября. При плане в сутки 1650 тонн за последнюю неделю она добывала 1817 тонн, а в отдельные дни перевыполняла суточный план почти на 1000 тонн угля.

Коллективы шахт нашего рудника множат успехи. Горняки уверенно идут по пути роста производительности труда, снижения себестоимости тонны угля. 50-летию СССР готовится достойный подарок.

В. ПЕТРОВ.



Коллектив 4-го участка шахты имени С. М. Кирова отправил государству 10 эшелонов угля сверх плана.

В этом большая заслуга горного мастера Виктора Даниловича Фед'кова. Он умеет организовать выполнение наряда, чувствует, как выражаются шахтеры, «чем лава дышит». В первой неделе июня руководимая Фед'ковым смена была ремонтной. И от того, что ремонт был качественным, комплекс ОМКТ работал бесперебойно.

На снимке: горный мастер, коммунист В. Д. Фед'ков.

Фото А. ВОСТРИКОВА.

ТЕХНИКА И ЗДОРОВЬЕ ЧЕЛОВЕКА

О создании современных средств охраны труда, ускорении внедрения в практику новейшей техники, предназначенной для защиты здоровья человека на производстве, идет речь на всесоюзном совещании по охране труда, проходящем в Москве.

Партия, правительство, советские профсоюзы постоянно заботятся о том, чтобы на предприятиях всех отраслей народного хозяйства для людей были созданы здоровые и безопасные условия работы. Только за прошлую пятилетку на мероприятия по охране труда было израсходовано около 5,5 миллиарда рублей. В СССР достигнут самый низкий в мире уровень производственного травматизма. (ТАСС).

РАСТЕТ СВЕРХПЛАНОВЫЙ

С каждым днем растет сверхплановая добыча топлива на шахте «Кузнецкая». Б вместо 5038 тонн угля за сутки шахта выдает в июне по 5600—5700 тонн. Это позволило коллективу горняков

за 12 дней июня записать на сверхплановый счет 7262 тонны угля. Впереди идут коллективы очистных участков №№ 4, 7, 9, которыми руководят В. П. Еременко, Г. И. Якимов, В. С. Топеха.

Надежный помощник

На шахте имени 7 ноября в течение года проходил эксплуатационные испытания опытный образец станка для монтажа межкрепей в лавах — МС, изготовленный Карагандинским заводом.

Можно с уверенностью сказать, отметил зам. директора шахты по производству В. В. Шкуратов, что испытание монтажного станка прошло успешно. За это время с его помощью смонтировано шесть лав.

Преимущества монтажа лав с этим станком бесспорны. Не менее чем в полтора раза вы-

росла производительность труда, намного облегчились условия труда монтажников и его безопасность.

Обнаруженные в ходе опытной эксплуатации конструктивные недочеты станка, по мнению механизаторов шахты, вполне устранимы.

Соответствующее заключение шахты дала заводу-изготовителю.

Есть надежда, что в скорою время в монтаже лав у шахтеров появится надежный и эффективный механический помощник, взамен малоэффективных и неудобных лебедок.

Ждем

НОВЫХ ВСТРЕЧ

Под кронами зеленых тополей, где сплетаются почти все жизненные артерии одного из районов поселка шахты «Октябрьская», находится агитплощадка. В прошедшую пятницу состоялось ее открытие. С приветственным словом к жителям шахтерского поселка обратился заместитель секретаря парткома шахты Василий Николаевич Костенко.

Он рассказал собравшимся о том, как горняки шахты коммунистического труда готовятся встретить юбилейную дату — 50-летие образования СССР. А сказать было о чем. Первый год пятилетки был завершен с перевыполнением плана по добыче угля на 159 тысяч тонн. В этом году за пять месяцев на сверхплановом счету 86839 тонн и сотни горных метров горных выработок, пройденных дополнитель-

но. Василий Николаевич коротко охарактеризовал и международное положение. Он отметил большое значение визита в СССР Президента США Р. Никсона и Президента Федерации Республики Югославия Иосифа Броз Тито. В. Н. Костенко особо подчеркнул тот вклад, который вносит Советский Союз в сохранение мира и безопасности на нашей планете. Аплодисментами собравшиеся благодарят В. Н. Костенко за интересную лекцию.

Затем был показан небольшой концерт. «Попурри» на баяне исполнил руководитель шахтной художественной самодеятельности Александр Степанович Бронников. Тепло встретили зрители вокальное трио старшеклассников школы № 29, танцевальные группы, щуточные сатирические миниатюры Александра Бронникова и другие номера программы.

В. ТОНЫШЕВ.

ПО РОДНОЙ СТРАНЕ

ЕРЕВАН. Природный газ пришел по трубопроводу в Артик — один из промышленных центров Армении. Это пятый город, получивший «голубое топливо» в нынешнем году.

ДУШАНБЕ. Двум моделям школьных костюмов, разработанным местными специалистами и спичным фирмой «Гулистан», присвоен Государственный Знак качества. Тысячи школьников Таджикистана получат к новому году новую форму.

ЯРОСЛАВЛЬ. Один миллион 300 тысяч экземпляров книг продал рабочим и служащим Ярославского моторного завода общественный книгорог, созданный на предприятии. Общественные распространители оформили подписку более тысячи рабочих и

служащих на полное собрание сочинений В. И. Ленина, историю КПСС, издания по различным отраслям науки и техники.

ЧЕЛЯБИНСК. Первые металлоконструкции для моста через Аму-Дарью изготовлены на челябинском заводе имени С. Орджоникидзе. После контрольной сборки и проверки конструкции отправлены к месту монтажа.

МИНСК. Установка для изготовления способом ковки металлических лент толщиной от одного до шести микронов создана в лаборатории электроники Академии наук Белорусской ССР. За один час можно получить 300—400 метров ленты различных микрофиелей. Это в 20 раз больше, чем на существующих миниатюрных прокатных станах.

ЯНГИЕР (Сырдарьинская область). Первую продукцию выдал асфальтовый завод. Годовая проектная мощность предприятия — 120 тысяч тонн. Оно обеспечит строительство автомобильных трасс и ремонт дорог в области.

СВЕРДЛОВСК. Производство новых соединений хрома, служащих катализаторами при получении синтетического каучука, начал первоуральский хромпиковый завод. Благодаря применению этих веществ, ускоряющих технологические процессы, предприятия синтетического каучука смогут экономить 10—15 миллионов рублей в год.

НИШИНЕВ. В три раза ускорить процесс изготовления творога позволяет новая машина, сконструированная специалистами Министерства мясной и молочной промышленности Молдавии. Полностью механизирован самий трудоемкий в этом производстве процесс обезвоживания.

(Корр. ТАСС).

ВНИМАНИЕ К ЧЕЛОВЕКУ

Интересный и содержательный разговор о путях повышения активности в коллективе разгорелся на собрании цеховой организации ОГМ шахты «Кольчугинская». В центре внимания оказалась роль руководителя в росте активности трудящихся.

Немало добрых слов было сказано по адресу начальника участка подъема первого района А. П. Семченко. Сущность стиля его работы — постоянное внимание к человеку. И это хорошо отражается на психологическом микроклимате в коллективе. Руководитель умеет вовремя заметить и одобрить хорошего работника, справедливо указать на недо-

статки другого. У него тесный контакт с цеховым комитетом! И хотя порой трудно собрать коллектив, собрания, беседы проходят регулярно. Люди идут на них с охотой.

И прямая противоположность Семченко — главный энергетик В. К. Плахов. Член бригады высоковольтников В. П. Козякин отметил на собрании прямую связь постоянного разлада в этом коллективе с поведением тов. Плахова. Он груб с людьми, несправедлив, может каждого рабочего обидеть бранным словом. В бригаде немало хороших работников, но для Плахова они незаметны.

ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ

Коммунисты в своих выступлениях подчеркнули важность того, чтобы предложения, замечания рабочих рассматривались внимательно, нужные, полезные для дела претворялись в жизнь. Это важное условие повышения активности коллектива.

Цеховая организация ОГМ, возглавляемая секретарем В. М. Евменовым, — одна из самых боевых и инициативных на «Кольчугинской». Она подтвердила это мнение о себе и постановкой актуальной темы на партийном собрании — о роли руководителя в воспитании коллектива.

ЯСНАЯ ПЕРСПЕКТИВА

Четкую и продуманную программу по экономическому всеобучу имеет на новый учебный год партийный комитет шахты имени Ярославского. В 1972-1973 году партком намерен организовать обучение основам экономики 50 процентов всех трудящихся шахты. Задача достаточно сложная. Но ре-

шение ее продумано уже сегодня до мелочей и потому не остается никакого сомнения в реальности ее выполнения. На производственных участках занятия будут вестись в три смены дважды в месяц в точно установленные дни.

Сейчас при шахте проходят подготовку 23 будущих пропа-

гандиста. С лекциями перед ними выступают специалисты предприятий. 5 пропагандистов получат подготовку на курсах в областном центре.

Ясная перспектива имеется в парткоме и на полныйхват экономическим всеобучем в последующие годы. Такая серьезная и продуманная подготовка создает надежные предпосылки для успешной экономической работы в коллективе.

ЗАБОТА ОБ ОТДЫХЕ

Для строителей лето — самая горячая пора. Каждая рабочая неделя уплотняется до предела. И в такое время очень важно проявить максимум заботы об отдыхе трудящихся в выходные дни. Этим и руководствовалось партийное бюро Полысаевского ЦСУ. Вынося вопрос о мерах по

улучшению отдыха строителей на общее партийное собрание. Председатель постройки А. А. Соколова доложила собранию план организации отдыха на лето. В ходе обсуждения были высказаны предложения и пожелания в развитие намеченных мероприятий. Решением собрания намечено

проводить выезды членов коллектива за город, организовывать спортивные соревнования. Для лучших бригад и участков в качестве поощрения будут проводиться коллективные поездки в областной центр на гастрольные спектакли. В организации отдыха отведено важное место клубу шахтостроителей, агитплощадке. Уделено серьезное внимание и отдыху детей строителей.

ЖАР ДУШИ КОМСОМОЛЬСКОЙ

Мне поручили организовать уборку пионерского лагеря, подготовить его к летнему сезону. Нашлись добровольные помощники — комсомольцы шестого цеха. Секретарь комсомольской организации Вера Тюшина заранее сколотила бригаду из 14 комсомольцев, обещала, что в пионерский лагерь они придут после окончания работы — в пятом часу дня.

Я ждала их в лагере. В это время небо вдруг заволокло тучами, поднялся сильный ветер, пошел проливной дождь.

В такую погоду не приедут, решила я. Ждать у ворот уже больше не хотелось. Прошло некоторое время, дождь утих, показалось солнышко. Слыши, в лесу машина загудела. Не наши ли это девушки пробираются к пионерскому лагерю, подумала я. Замелькали фары машины, вижу — они. Приехали, выскочили из машины и ко мне.

— Простите, задержались. Мы готовы работать. Что прикажете делать?

— А не промерзли? Не промокли? — спрашиваю. Вижу, что в одних летних платьях приехали.

— Согреемся в работе, — отвечают.

И начали мы порядок наводить. Девушкам предстояло из двух помещений перенести в другие матрасы, железные койки. Я просто не верила, что девушки управляются быстро с этим делом. Койки надо было еще собрать, осторожно разнести по комнатам, чтобы не повредить штукатурку, краску, на каждую положить матрац.

Девушки все сделали до назначенного времени отъезда. Машины еще не было, и они попросили у меня разрешения наравить полевые цветы. Вернулись они к машине с цветами, и мы поехали домой. Песню девушки запели, и мне вспомнилась моя комсомольская юность. Чувство удовлетворения испытывала я, глядя на этих девушек-комсомолок, которые, как и мы когда-то, делали хорошие дела. За их работу я сказала им — молодцы!

Н. ДАНИШЕВСКАЯ,
старший мастер благоустройства
завода «Кузбассэлемент».

ПРОГРАММА ДЕЙСТВИЙ

историей страны: ее радостей и горя, трудностей и побед. Ребята в своих сочинениях рассказывают об истории нашей страны, родного города, о рождении в нем Советской власти, о защитниках Родины в годы войны, о людях самых разных профессий или просто о своих родителях-тружениках.

Интересная работа будет проведена сводными отрядами в летний период под руководством опытных учителей Е. П. Казаковой, Т. М. Прохоровой, библиотекаря Е. В. Кущель. В отряды выделены вожатые из учащихся 6-7 классов: Ве-

ра Федяева, Ольга Петенева, Светлана Дреняева.

В обязательствах есть и такие пункты, как посадка кустарников, уход за школьным садом. Эта работа уже проводится учащимися под руководством учителя биологии.

В новом учебном году школа откроет столовую на 120 мест, где дети смогут получать горячие обеды. Переоборудование класса уже ведется силами учащихся, преподавателем по труду И. П. Семеновым и шефами ПТУ.

Школа с момента ее основания (1952 г.) ежегодно качественно

ремонтируется силами технических работников. Вот и в этом году они начали текущий ремонт.

Оборудование кабинетов химии, физики, биологии, создание фонда учебников для бесплатного пользования учащимися — тоже записано в наши обязательства.

Чтобы облегчить заботу родителей о подготовке детьми домашних заданий, в школе в новом учебном году будет работать группа проплеченного дня для младших школьников, здесь же дети будут обедать, играть, читать.

Все, что коллектива наметил в обязательствах, выполнимо.

Л. ШЕВЧЕНКО,
член месткома школы № 33.

СЕРДЦЕ ТЯНЕТСЯ К ЛЮДЯМ

в неделю поступает литература из книжных магазинов и библиотечного коллектива. Комплектую литературу с помощью актива. Сейчас у нас 2 тысячи читателей.

И Анна Герасимовна рассказывает о мастере-взрывнике Константине Ивановиче Гельмеле, о рабочих Сергеев Потаповиче Самуиленкове, ученицах школы № 3 Светлане Назаровой, Вере Зубковой и других помощниках.

Работа с детьми ведется большая. Привить школьникам любовь к книге, разностороннему чтению — такова цель библиотекаря. И он знакомит детей с научно-популярной литературой по изучаемым в школе предметам, с серией книг цикла «Эврика».

К 50-летию пионерской организации имени В. И. Ленина в библиотеке оформлены книжные выставки по материалам «Мое отчество — СССР», «В страну знаний», стенд «Рожденная Октябрь».

К 50-летию образования Советского государства Анна Герасимовна Гончарова, заведующая библиотекой Валентина Михайловна Кузнецова и библиотекарь Александра Федоровна Плещкова оформили стенд «Родина моя — СССР». Да какой стенд! Рубрики «Союз нерушимый», «В созвездии равных», «Российские просторы», «Люди Советской России», «В братской семье единой» раскрывают читателям полноценную жизнь Родины с первого дня ее рождения до наших дней. Стенд привлекает внимание читателей. И книги его пользуются большим спросом.

В пропаганде этих книг большая заслуга Анны Герасимовны Гончаровой. Более 20 лет несет она



нелегкую ношу библиотекаря. До позапрошлого года заведовала библиотекой. Сейчас — заведующая абонементом.

Несколько горячее сердце у этой женщины, несущей мудрость книг широкой аудитории благодарных читателей.

Н. КОШЕЛЕВ,
рабкор.

СОРЕВНОВАНИЮ — ТВОРЧЕСТВО МАСС!

Когда входишь на территорию Кольчугинской автобазы, сразу же обращаешь внимание на флаг, поднятый в честь бригады, занявшей первое место в социалистическом соревновании. Коллектив автобазы чувствует победителей каждой декады месяца. Удачное осуществление на практике одного из принципов соревнования — гласности, общественного признания результатов труда бригады.

Эта деталь заинтересовывает, вызывает желание познакомиться глубже, конкретнее с организацией соревнования в автобазе: такие находки встречаются нечасто. И невольно подумалось, что здесь, наверное, могут рассказать много интересного о своем опыте работы на важнейшем фронте.

Константин Степанович Валуев, председатель местного комитета, знакомит с положением дел. И чем больше мы проходим участков, тем быстрее нарастает разочарование — нигде не видно живого дела. Всюду в рамочках висят обязательства, похожие друг на друга, словно близнец-братья. А вот чем сейчас живет коллектив автобазы, каковы успехи бригад, участков? Этого нет ни в одной ра-

В ПЛЕНУ САМОТЕКА

мочке. Да и что заключено в них? Например, многие бригады вполне серьезно обязуются содержать рабочее место в чистоте и порядке. Как будто это неходит в прямую обязанность, и настолько трудное дело, что требует особого внимания, целой кампании. К чему зовет такое обязательство? Ни к чему. Наоборот, скорее консервирует творческие возможности коллектива, отвлекает от главного, а само соревнование сводит на настолько примитивный уровень, что и соревнованием его не назовешь.

Чем можно объяснить, что в Кольчугинской автобазе практически нет наглядной агитации? Ведь местный комитет располагает всем необходимым. Художник в его распоряжении есть, в материалах тоже затруднений нет. Остается подумать над тем, как выделить характерное в соревновании, что пропагандировать. Но, по-видимому, на этом этапе и остановился местный комитет. И не случайно.

Наглядная агитация — зеркало соревнования. В нем отражается его поступь. А что можно отразить в соревновании на Кольчугинской автобазе?

з? Посмотрим, как местком на практике осуществил лозунг дня «Лицевой счет — каждому!». Поддаваясь влиянию времени, здесь тоже решили завести лицевые счета. И завели их в целом на автоколонны. А почему не на бригады, не говоря уж о каждом водителю? Если на других производственных из-за невозможности учета вклада каждого члена коллектива лицевые счета заводятся на бригаду, то это еще можно понять и объяснить. Специфика же труда водителя позволяет конкретно применить лицевой счет и каждому работнику. В цепочке производства шофер полностью самостоятелен. От него самого зависит, сколько он перевезет тонн груза, сколько истратит бензина, сколько запасных частей. Словом, учет результата труда водителя можно осуществить. Но это показалось местному чрезвычайно трудным и хлопотным. Местком не продумал и такую деталь. Лицевые счета экономии оказались в отрыве от взятых обязательств. И вот результат — соревнование приняло формальный характер. Шоферы крутят барабанку, плановый отдел запол-

няет лицевые счета автоколонн цифрами, местком просматривает их и удивляется. Удивляться есть чему. Из месяца в месяц две из трех автоколонн идут с постоянным минусом по всем производственным показателям. Только первая автоколонна справляется с государственным планом.

Лицевой счет экономии превратился в счет бесполезности. Неудобно выставить на общее обозрение такие показатели. Не поэтому ли имеющиеся на многих предприятиях стенды лицевых счетов не нашли места в Кольчугинской автобазе?

Местный комитет мирится с таким положением. Его, наверное, вполне удовлетворяет чисто формальная сторона дела. Он уклонился от руководства соревнованием. Оно идет самотеком. В апреле, при подведении итогов за первый квартал, в качестве победителя была выдвинута первая автоколонна. Даже у нее за этот период из восьми показателей лицевого счета не было выполнено три, не говоря уже о других колоннах, которые кругом «обросли» минусами. Срыв и обязательств, и государственного плана этими коллекти-

вами диктовал необходимость анализа причин отставания. Но он не был сделан. Положение не изменилось и в мае.

Организация соревнования в Кольчугинской автобазе пока что остается прежней. Взять хотя бы такую деталь. Сейчас в практике руководства соревнованием широко применяются встречи соревнующихся коллективов, на которых они делятся опытом, сравнивают свои достижения. Такие встречи воспитывают серьезное отношение к соревнованию, к принятым обязательствам, позволяют лучше их контролировать.

— Нет, у нас таких встреч не бывало, — ответил на мой вопрос Григорий Гаврилович Носик, медник гаража автобазы, проработавший здесь 26 лет.

Местный комитет не порвал со старым подходом к организации соревнования. Правда, попытки делаются, но не решительно, вяло. Еще силен план устоявшихся традиций. Творческий родник коллектива не забыт ключом, пока профсоюзная организация не подойдет к решению злободневной задачи, серьезно, вооружившись опытом, накопленным лучшими предприятиями нашего города.

В. ЛАШКЕВИЧ.

Официальный
отдел

В ГОРОДСКОМ КОМИТЕТЕ НАРОДНОГО КОНТРОЛЯ

Обслуживание пассажиров — улучшить

Проверкой установлено, что пассажирское автотранспортное предприятие неудовлетворительно обслуживает население города. Особенно много недостатков в перевозке пассажиров комиссия обнаружила на маршрутах №№ 2, 2-а, 5, 11. Из 158 автобусов в день проверки в работе было 111. На предприятиях низок коэффициент использования автобусов.

Основными причинами, отрицательно влияющими на уровень обслуживания трудаящихся города, является низкое качество ремонта автобусов, большая текучесть кадров и целый ряд организационных недостатков.

Проверка выявила, что шоферы часто используются на ремонтных работах, в то время как исправные автобусы простаивают в гараже. Не выдерживаются графики рейсов автомашин, не планируются резервные автобусы на случай схода автомашин с линии.

Руководство предприятия (директор тов. Бушманов,

главный инженер тов. Виноградов и начальник эксплуатации тов. Хохлов) не принял всех мер для быстрейшего освоения производственных площадок нового гаража.

Городской комитет народного контроля директора ПАТП № 1 тов. Бушманова строго предупредил и обязал принять все меры для улучшения перевозки пассажиров.

Комитет предложил улучшить организацию труда шоферов и ремонтных рабочих, сократить до минимума потери рабочего времени, улучшить подготовку кадров, периодически изучать пассажиропоток на отдельных маршрутах, учитывать его при планировании рейсов.

Для улучшения обслуживания населения Соцгородка, шахт «Октябрьская» и «Полысаевская» решить вопрос об изменении маршрута № 5, с внедрением укороченного: шахта «Октябрьская» — автовокзал.

Комитет обязал руководителей КСК, швейного объедине-

ния «Одежда» и завода «Кузбассалмент» тт. Алферова, Алексееву и Конкина пересмотреть работу смен с целью уменьшения пассажиропотока в часы «пик», улучшить благоустройство остановок, установить дежурство на них и соблюдать порядок посадки пассажиров.

Начальник отделения ГАИ тов. Франк обязан усилить контроль за техническим состоянием автобусов, начальник управления коммунального хозяйства тов. Петров — принять меры по организации ремонта и содержанию улиц и дорог. О принятых мерах доложить комитету к 1 октября.

Комитет народного контроля выступил с ходатайством перед руководством областного автотранспортного управления о предоставлении городу дополнительно 10 автобусов типа «Икарус» и улучшении снабжения запасными частями к автобусам «ЛиАЗ-677», а также о финансировании дальнейшего строительства гаража.

Меры принятые

В нашей газете 24 мая была опубликована корреспонденция «Повременщикам — полную нагрузку». Ответ на нее дает заместитель директора шахты «Кузнецкая» В. Новиков.

«Корреспонденция «Повременщикам — полную нагрузку» обсуждена на совещании начальников очистных и подготовительных участков. Факты, изложенные в корреспонденции, действительно имеют место.

Главная причина отвлечения проходчиков на посторонние работы — большой недокомплект рабочих вспомогательных профессий, особенно мотористов и доставщиков-такелажников. В корреспонденции справедливо отме-

чается, что контроль за работой имеющихся мотористов и доставщиков-такелажников на шахте ослаблен.

Директор шахты отдал начальникам участков распоряжение при планировании работ на очередной месяц четко определять объем работ для подсобников, а при выдаче сменных нарядов в путевке горного мастера подробно указывать объем работ мотористам и доставщикам-такелажникам.

Ответственным дежурным по шахте вменено в обязанность при приеме отчетов горных мастеров особое внимание уделять выполнению нарядов подсобниками».

К 50-ЛЕТИЮ СССР



Незаконно содержат...

На Ленинском заводе ЖБИ комитет обнаружил нарушения сметно-штатной дисциплины. Здесь, в частности, незаконно содержатся механик, шофер легковой автомашины. В результате перерасходован

фонд зарплаты в этом году на 2,3 тысячи рублей и командировочные расходы — на 2,8 тысячи рублей.

Комитет обязал директора Ленинского завода ЖБИ тов. Уткина в кратчайший срок

устранить недостатки, обнаруженные проверкой. Учитывая, что директор завода здесь работает недавно, что в ходе проверки им были приняты некоторые меры по ликвидации нарушений, комитет ограничился обсуждением.

Ленинград. Коллектив одно из передовых предприятий города — невского машиностроительного завода имени В. И. Ленина — соревнуется в честь приближающегося полувекового юбилея образования Советского Союза. В принятых заводом повышенных обязательствах предусматривается создание новых марок машин, повышение эксплуатационных качеств выпускаемых агрегатов, досрочное завершение годового плана. Мощные компрессоры для химической и металлургической промышленности, доменные нагнетатели, газотурбинные установки

для магистральных газопроводов, выпускаемые предприятием, работают во многих союзных республиках нашей страны. В текущем году невские машиностроители отправят десятки высокопроизводительных агрегатов для пополнения индустриальной мощи промышленности союзных республик.

На снимке: ударник коммунистического труда токарь Н. И. Покровский за обработкой покрышки ротора доменного нагнетателя.

Фото П. ФЕДОРОВА,
Фотохроника ТАСС.

Перерасходуют электроэнергию

Полысаевский завод крупнопанельного домостроения за первый квартал этого года допустил перерасход электроэнергии 39,17 тысячи киловатт-часов и 25 тонн угля. На этом заводе нет мероприятий по экономическому расходу

энергетических ресурсов. Комитет обязал директора завода тов. Каильгина и главного механика тов. Меновщикова принять соответствующие меры.

За перерасход электроэнергии и топлива и непринятие мер

главному механику тов. Меновщикова поставить на вид.

Комитет обязал председателя группы народного контроля тов. Масалова повысить требовательность к работникам завода, виновным в перерасходе топлива и электроэнергии.



Поступь шахтерского богатыря

ШАХТИНСК. (Карагандинская область). (ТАСС). Горняки шахты «Казахстанская» комбината «Карагандауголь» отправили 150-й с начала года эшелон топлива, добываемого сверх задания. Чтобы добить такое количество угля, шахте средней мощности понадобилось бы работать два месяца.

Коллектив «Казахстанской» уверенно возглавляет в бассейне социалистическое соревнование в честь 50-летия образования СССР. К этой дате решено освоить проектную мощность предприятия — 2,7 миллиона тонн угля в год.

Новая техника



На Ленинградском электромеханическом заводе налажено серийное производство числовых программных устройств для металлообрабатывающих станков, каждое из них заменяет от 7 до 16 квалифицированных станочников. Выпускается более 10 видов таких сложных электронных агрегатов для токарных, фрезерных, расточных станков, а также для машин-гигантов типа «обрабатывающий центр».

На снимке: ударник коммунистического труда контролер ОТК Ольга Арчакова за проверкой программных устройств для фрезерных станков.

Фотохроника ТАСС.

Выиграл по восемнадцати билетам

Мастер отдела технического контроля волгоградского завода «Баррикады» Е. Д. Панасов предъявил для оплаты три билета пятнадцатого тиража «Спортлото», состоявшегося недавно в городе Свердловске. Панасов купил 10 билетов, и в трех из них угадал пять видов спорта. Он выиграл 7482 рубля.

А предпоследний тираж был особенно радостным для старшего бухгалтера Волгоградского завода тракторных деталей и нормалей А. А. Текутова. По 18 билетам он выиграл около шести тысяч рублей.

Корр. ТАСС.

Нефтепровод преодолевает Енисей

ОМСК. (ТАСС). «Начали переход под Енисеем». Эта радиограмма передана с трассы строящегося нефтепровода Анжеро-Судженск-Красноярск. На пути, прокладываемом для сибирской нефти на восток, этот переход самый сложный. Под водой предстоит уложить дюкер длиной 12 километров. А всего на 600-километровой трассе до Красноярска строители преодолеют 28 водных преград. Они сделают свыше ста переходов через овраги и железные дороги.

ПРОБЛЕМЫ СУЩЕСТВУЮТ

(рейд „Ленинского шахтера“)

17 января нынешнего года вышло постановление ЦК КПСС и Совета Министров СССР «О введении нового Всеобщего физкультурного комплекса „Готов к труду и обороне СССР“. Ровно через два месяца комитет по физической культуре и спорту при горисполкоме вынес свое постановление о введении нового комплекса ГТО в советах физкультуры города. А с этого дня миновало еще почти три месяца. А что же делается?

Спортивная школа шахты имени Кирова. Здесь когда-то были сосредоточены лучшие физкультурные силы одного из старейших коллективов города, и не только его. Сюда приходили заниматься борьбой, играть в волейбол, совершенствовать свое футбольное мастерство с разных концов города. А сегодня нас встречает тишина... один штангист, который на наш вопрос: «Где найти Георгия Клевакина?» Ответил вопросом: «А кто такой?» Но Георгий Клевакин — инструктор физкультуры шахты им. Кирова оказался всего в нескольких шагах, — он ремонтировал гоночные велосипеды. Вот примерный диалог, состоявшийся между нами.

— Как идет сдача норм ГТО?

— Думаем.

— Планы мероприятий, график их проведения существуют?

— Пока в голове.

— А когда же вы приступите к приему норм ГТО?

— Думаем.

— Вас два инструктора на шахте. Где второй — Петр Сергеевич Павлов?

— Сам бы хотел знать.

— Месяц назад у вас побывали члены городской комиссии по приему нормативов комплекса ГТО, которые критиковали ваш совет физкультуры за плохую постановку работы. В чем причина, что положение не улучшилось?

Молчание инструктора красноречиво свидетельствует.

Было о том, что столь важному государственному мероприятию совет физкультуры шахты имени Кирова не придал особого значения. Нам не пришлось побеседовать с председателем шахткома тов. Плаксиным и его заместителем из-за отсутствия, но тем не менее можно сделать вывод, что и шахтный комитет пока не заострил свое внимание на этом вопросе, потому что, как мы впоследствии выяснили, члены комиссии беседовали и с ними.

Следующим пунктом нашего рейда стал завод «Красный Октябрь». Здесь мы тоже не нашли ни инструктора, ни председателя заводского комитета. Но из разговора с нескользкими молодыми рабочими выяснили, что о введении нового комплекса ГТО они знают только из периодической печати. А о нормативах они представления не имеют. И инструктор им об этом не говорил, и, насколько они в курсе дела, никаких мероприятий в перспективе в этом плане не предвидится.

Обескураженные столицей неожиданным поворотом в нашем рейде, мы обратились к руководителям городского совета ДСО «Труд», в чьем ведении находятся коллективы физкультуры этих предприятий.

В ДСО «Труд» нас встретила заместитель председателя Любовь Леонова.

— Со всеми инструкторами физкультуры мы после выхода постановления провели своеобразный семинар-учебу, на котором уяснили цели и задачи нового комплекса ГТО. У каждого из них обязан быть план проведения графика приема норм ГТО. На большинстве крупных предприятий сдача нормативов по зимним видам прошла, а по летним проходит. Неплохо обстоят дела в советах физкультуры шахт «Октябрьская», «Кузнецкая», имени Ярославского, завода «Кузбассэлемент». Судя по

— Естественно, что все эти, в своем роде, новинки, помогут нам и советам физкультуры на должном уровне провести прием нормативов нового комплекса. — говорит Надежда Иванова.

предварительным итогам, около 700 человек в возрасте от 19 до 60 лет сдали нормативы зимних видов четвертой и пятой ступеней. Столиц малое количество сдавших — не результат недостаточной работы советов физкультуры. Дело в том, что нынешние нормативы нового комплекса требуют определенной общефизической подготовки. Для более качественной сдачи нормативов необходимо активизировать работу спортивных секций, проводить возможно больше спортивных мероприятий. Свою немаловажную роль в массовости должны сыграть пропаганда и агитация нового комплекса ГТО.

Чтобы сопоставить и сравнить результаты работы, проведенной ДСО «Труд», мы встретились с руководством ДСО «Спартак».

Из беседы с председателем общества — Н. И. Буйниченко мы выяснили, что в коллективах физкультуры более творчески подошли к всесоюзному мероприятию. Например, здесь в коллективах заведены учетные карточки на каждого спортсмена, в которых фиксируются показанные результаты. Заметно оживилась не только секционная работа, но и оздоровительная. В цехах швейного объединения «Одежда» и камвольно-суконного комбината стала ежедневно проводиться производственная гимнастика. В каждом коллективе созданы комиссии по приему норм ГТО, которые возглавляет один из руководителей предприятия и в которые входят профсоюзные, комсомольские, медицинские работники. На швейном объединении «Одежда» идет не просто сдача норм, но и организовано соревнование между цехами на лучший показатель по массовости.

— Естественно, что все эти, в своем роде, новинки, помогут нам и советам физкультуры на должном уровне провести прием нормативов нового комплекса. — говорит Надежда Иванова.

В школе № 26 мы встретились с одним из преподавателей физкультуры Юрием Брагиным, только что возвращшимся с группой ребят с занятий по тактической подготовке.

Основное внимание мы уделяли в этом году выпускникам — десяти- и восьмиклассникам. Первые навсегда, а из вторых — многие, покидают стены школы. Поэтому сдача нормативов нового комплекса проходила в основном среди этих ребят. Надо сказать, что многие показали завидную общефизическую подготовку и неплохо справились с нормами, показав неплохие результаты. В целом школьники с энтузиазмом встретили новый комплекс, упражнения которого помогут выявить у них силу, мужество, упорство, трудолюбие.

Каковы же итоги рейда? Они показали, что молодежь и люди более пожилого возраста с пониманием и желанием, с большим интересом встретили новый всесоюзный комплекс. Они весьма охотно принимают участие в спортивных мероприятиях. Но чувствуется, что во многих коллективах физкультуры еще недостаточно ведется агитационно-пропагандистская работа. Ни на шахте имени Кирова, ни на заводе «Красный Октябрь», ни на шахте имени 7 ноября мы не увидели ни одного лозунга, транспаранта, посвященных и призывающих к сдаче нормативов физкультурного комплекса. На некоторых предприятиях не уделяется внимания этому важному мероприятию со стороны профсоюзных, административных органов, (погрузочно-транспортное управление, электроламповый завод, все строительные управления, шахта имени 7 ноября).

Время для исправления недоработок еще есть. Надо только с полной ответственностью отнестись к столь важному государственному мероприятию!

Ю. АЛКАЕВ,
инспектор горно-
рудного участка
А. ИГНАТОВ,
председатель ГК по физкультуре и спорту;
А. ФЕЛИНГЕР,
сотрудник газеты
«Ленинский шахтер».



В постановке известного кинорежиссера народного артиста СССР Сергея Герасимова в Театре-студии киноактера «Мосфильм» состоялась премьера спектакля «Красное и черное». Сценическая композиция Г. И. Скланского и М. П. Хановой по одноименному роману классика французской литературы Стендала.

Режиссеры — Г. И. Скланский и К. А. Тавризян, художник — Л. М. Платов, музыкальное оформление Ю. Я. Мацкевича.

На снимке: сцена из спектакля. Жюльен Сорель — артист Н. Н. Еременко, госпожа де Реналь — артистка Н. С. Бондарчук.

Фото М. СТРОКОВА.
Фотохроника ТАСС.

БИКИНО: ТЕАТРАХ

«ПОБЕДА»
ДВА ДНЯ ЧУДЕС
Сеансы: 10, 22.0, 4, 10.
«ОФИЦЕР ЗАПАСА»
Сеансы: 11.40, 6, 7.50
ЦЕНТРАЛЬНЫЙ ДК
ПРИКЛЮЧЕНИЯ НА БЕРЕГАХ
ОНТАРИО и ПРЕРИЯ
Сеансы: 5, 8.
«СИБИРЬ»
ВЧЕРА, СЕГОДНЯ И ВСЕГДА
Сеансы: 12, 4, 6, 8, 10.
«ВОЕННАЯ ТАИНСТВЕННОСТЬ»
Сеансы: 10, 2.
«РАССВЕТ»
САДЫ СЕМИРАМИДЫ
Сеансы: 5, 7, 9.

РАСПЯТЫЙ ОСТРОВ

Сеанс в 3 часа.

«РОДИНА»

БИТВА ЗА БЕРЛИН

ПОСЛЕДНИЙ ШТУРМ

Сеансы: 11, 5.30, 8.30.

СЧАСТЬЕ АННЫ

Сеанс в 4 часа.

ДЕВОЧКА НА ШАРЕ

Сеансы: 9.30, 2.

«СИБИРЬ»

Сеансы: 12, 4, 6, 8, 10.

«ВОЕННАЯ ТАИНСТВЕННОСТЬ»

Сеансы: 10, 2.

«РАССВЕТ»

Сеансы: 5, 7, 9.

САДЫ СЕМИРАМИДЫ

Сеансы: 5, 7, 9.

Меняю дом на однокомнатную секцию со всеми удобствами.

Обращаться: переулок Богословский, 11 (в районе нового моста).

НАШ АДРЕС:

652500, г. Ленинск-Кузнецкий, ул. Белинского, 17.
Телефоны: редактора — 2-07-05, заместителя редактора — 2-07-06, отв. секретаря — 2-07-07, отдела партийной жизни — 2-07-08, промышленного отдела — 2-07-09, 2-07-12 и через шахту им. Кирова — 21-47, отдела писем и быта — 2-07-10, бухгалтерии — 2-07-13, директора типографии — 2-07-19.

Гортипография, г. Ленинск-Кузнецкий, ул. Белинского 17.
Заказ № 4817. Тираж 27500